



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 128 [15098]

суббота, 20 ноября 2021 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года  
http://www.sovross.ru  
Цена договорная (16+)



## БЕДА И ПОЗОР РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ – ЗАВИСИМОСТЬ ОТ ИМПОРТА ВЫШЕ 75%

В то время как чиновники докладывают об успехах импортозамещения, а высшее руководство России гремит о полном обеспечении, в ключевом, потребительском секторе российской экономики подавляющее количество товаров все в больших и больших масштабах завозится из-за рубежа. Даже то немногое, что страна еще производит на своей территории, практически полностью делается

ся на импортном оборудовании и из импортных сырья и комплектующих. Доля импорта в продукции повседневного потребления – от одежды и обуви до бытовой техники и предметов первой необходимости – превышает 75% и существенно не меняется в последние пять лет, подсчитали эксперты Центра экономической экспертизы Института государственного и муниципального управления НИУ.

### Социальная хроника 2021

#### РФ. Разбогатеть на тысячу рублей

Президент России поручил повысить прожиточный минимум в 2022 году на одну тысячу рублей – до 12 654 рублей. Также он распорядился увеличить МРОТ в следующем году до 13 980 рублей в месяц. Как жить при нынешних ценах в России на эти деньги, в Кремле не уточняют. Эта «милость» власти кроме возмущения у людей ничего не вызвала. Самые необходимые продукты только в этом году подорожали в полтора, а то и два раза. Что не в состоянии опровергнуть даже Росстат.

#### Санкт-Петербург. Дом продают вместе с жильцами

В Петербурге на продажу выставили дом с 14 квартирами, в которых продолжают жить семьи. Жители узнали о продаже из объявления. «...Подходит для спа-зоны, кафе, гостиниц, торговых центров и комплексов, арт-галерей и т.п. Перед домом достаточно места для парковки автомобилей, рядом небольшая зеленая зона» – так рекламировали дом №25 на улице Савушкина риелторы. За здание рядом с метро «Черная речка» планируется получить 500 млн рублей. Куда должны исчезнуть полноправные жильцы дома, никто не знает. В декабре прошлого года в Петербурге мэрия распорядилась отдать Церкви семь государственных квартир на Октябрьской набережной. Жильцам об этом также никто не сказал.

#### РФ. За картошкой по миру

Минсельхоз РФ совместно с Минпромторгом принял решение о закупке картофеля у поставщиков за рубежом из-за роста цен на него внутри России. Об этом стало известно из письма замглавы ведомства Оксаны Лут в правительство и аппарат кабинета. «В текущем году для картофеля климатические условия сложились наиболее неблагоприятно», – отмечается в тексте. Оказалось, что из-за дождей в этом году трактора не могли выйти в поле. Из документов следует, что в конце октября оптовая цена картофеля достигла 23 руб. за кг, что на 71,4% выше цен прошлого года. Для страны, где картофель считается вторым хлебом и в любой год давал отменные урожаи по всей России, это иначе как провалом аграрной политики власти назвать нельзя.

#### Нижний Тагил. Из больницы украли 320 доз вакцины «Спутник V»

Из поликлиники №2 Нижнего Тагила украли 320 доз вакцины «Спутник V». Медицинский препарат «Гам-Ковид-Вак» пропал из служебного помещения ночью. На место происшествия выехали сотрудники территориального ОВД, криминалист и кинолог с собакой. Результатов поиска вакцины пока нет. Одна доза препарата, по словам министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко, стоит около 900 рублей. «Спутник V» также требует особых условий хранения в специальном холодильнике.

#### Томская область. Как выжить в тайге

50-летний рабочий-вахтовик из Томской области заблудился в тайге. Его искали пять дней. Все это время мужчина пытался выжить. По словам полицейских, он ушел в обведенное время с территории вахтового поселка, расположенного в 200 километрах от поселка Белый Яр, на охоту, однако в назначенное время не вернулся. Сотрудники полиции, добравшись на снегоходе до болотистой местности, а дальше пошли пешком. Сначала они обнаружили присыпанные снегом следы обуви, а спустя несколько часов и самого мужчину, пропавшего в 7 километрах от вахтового поселка. Все пять дней он питался замороженными ягодами и пил воду из ледяных ручьев.

#### РФ. Пятница – самый аварийный день

Больше всего автомобильных аварий на российских дорогах происходит по вечерам в пятницу. Самый аварийный – время, когда заканчивается рабочий день, а именно с 17.00 до 20.00. Причины аварий не указаны, однако вечером в конце рабочей недели увеличивается число водителей, садящихся за руль нетрезвыми или уставшими. С начала года в России зарегистрировано более 109 тыс. ДТП, причем около 97 тыс. из них – по вине водителя. В автомобильных авариях погибли 12 тыс. человек, пострадали более 137 тыс.



Наиболее высокой долей импорта остается в структуре розничных продаж автотранспортных средств, детских игр и игрушек (свыше 90%), а также одежды и обуви (80–90%).

На 86% из завезенных товаров состоит рынок телекоммуникационного оборудования, на 73% обеспечен импортном сектор галантереи.

В наименьшей степени от импорта зависят продажи спортивного инвентаря, бытовой химии и косметики, а также товаров для дома. Однако и в этих сегментах на поставки из-за рубежа приходится половина потребления или больше.

### Доля импорта в товарных ресурсах розничной торговли, 2020



Даже пандемия, породившая разрыв цепочек поставок и задержки с запуском товаров, оказалась бессильна разрушить импортозависимость потребительского рынка. В 2020 году доля импорта даже несколько увеличилась по сравнению с 2019 годом – до 75,8% с 73,5%.

«Подавляющая часть розничной торговли не производится внутри страны, а завозится из-за рубежа. Даже пандемия, породившая разрыв цепочек поставок и задержки с запуском товаров, оказалась бессильна разрушить импортозависимость потребительского рынка. В 2020 году доля импорта даже несколько увеличилась по сравнению с 2019 годом – до 75,8% с 73,5%.

ем топлива, формируется за счет импортных товаров», – констатирует Марсель Салихов, директор Центра экономической экспертизы Института государственного и муниципального управления НИУ.

Большие объемы импортной продукции в рознице обусловлены ограниченными возможностями отечественного производства, а также особенностями потребительских предпочтений россиян, полагают эксперты. При этом даже условно российские товары де-факто зависят от поставок импортных комплектующих или сырья.

### Из почты

Чтобы лучше жить – надо самим на своей земле обеспечивать себя

## СТЫДНО

Уж сколько лет, прямо-таки никому не сосчитать, все сетуем на то, что, располагая несметными природными богатствами, живем скудно, беспорядочно, не в состоянии поднять свою экономику до желаемого уровня. И дожили до того, что большая ее реальная часть, физически расположенная на российской территории, принадлежит теперь либо офшорным компаниям, либо напрямую западным корпорациям. Это теперь их собственность. Иностранным компаниям принадлежит не менее 65% крупной российской собственности. Доля иностранного капитала, к примеру, в пищевой промышленности уже составляет более 60%. Иностранцы контролируют почти 60% рынка молока, более 70% рынка соков, порядка 80% замороженных овощей и фруктов, более 90% рынка плодово-овощной консервации, 80% пивоварения. И мы возмущаемся, что цены на все это и другие продукты постоянно растут. Новые хозяева делают с нами все, что захотят. Если мы не будем сами на своей земле обеспечивать себя, если мы не будем, образно говоря, шевелиться. Ведь не секрет, что многие фрукты и овощи, и не только, мы возводим из-за рубежа. Хлеб пекут теперь из самых лучших сортов зерна. Доля продукции российских предприятий в стратегических отраслях (станкостроении, легкой, радиоэлектронной, медицинской и фармацевтической промышленности) на нашем рынке составляет где-то всего лишь около 10%. Остальное импорт. Короче, мы бездарно потеряли экономический суверенитет. Так нас зарулили олигархические власти. И еще. Совсем недавно, к примеру, профессор В.Ю. Катанов в беседе с А.Н. Нотиним обсуждали кризисную ситуацию в нашей экономике и рассуждали о возможности восстановления ее эконо-

мического суверенитета. Профессор без обиняков прямо назвал пять основных причин отсутствия суверенности в российской экономике. Первая причина, по его мнению, состоит в том, что Центральный банк РФ не является органом государственной власти. Не подчиняется ни президенту, ни Государственному думе. Он имеет даже иммунитет против действий со стороны правоохранительных органов. И неизвестно (во всяком случае нам), кто управляет Центральным банком. Профессор В.Ю. Катанов думает, что управление идет прежде всего из таких центров, как Банк международных расчетов в Базеле и Международный валютный фонд в США.

Конечно, далее рассуждает профессор, есть и другие центры управления. Неизвестно какие. Считаю, что это прямо-таки абсурд какой-то. А мы что, уж совсем дураки? Где же наша Академия наук? Где конкретно экономическая наука? Получается, что ученых много, умных мало.

Вторая причина нашей не-суверенности заключается, по мнению профессора, в том, что Центральный банк РФ развернут спиной к российской экономике и повернут лицом к Западу. Это ярко выражается в структуре активов баланса Центрального банка. 60–65% всех активов – это разные финансовые инструменты, номинированные в иностранных валютах. Фактически это ценные бумаги, эмитированные разными западными казначействами, но и валютные депозиты в иностранных банках. При такой структуре активов можно ли не догадываться, что Центральный банк обслуживает интересы не России, а тех стран, которые де-факто являются противниками России? Это вопрос не чисто экономического, скорее всего, военно-политического. И какие же наши противодействия всему этому? Почему мы такие беспомощные? (Окончание на 3-й стр.)

## Заявление Президиума ЦК КПРФ Против санитарной диктатуры!

Пандемия COVID-19 продолжает обострять социально-экономический кризис в стране. Капиталистическая Россия оказалась не готова к борьбе с новой коронавирусной инфекцией. Это стало прямым следствием порочной политики разрушения первичного звена медицинской помощи, закрытия учреждений здравоохранения, хронического дефицита медицинских кадров, многолетнего урезания финансирования социальных программ, коррупции и банального разгильдяйства. Все эти пороки сделали невозможным эффективную защиту России от новых угроз в сфере санитарно-эпидемиологической безопасности.

Тревожная информация о жертвах пандемии все чаще напоминает сводки из районов боевых действий со многими тысячами погибших и раненых. Общество расколото и возмущено, раздражено и напугано. Граждане все меньше доверяют государству. Они не верят в способность чиновников найти оптимальный выход, остановить поток болезней и смертей. Провалы в борьбе с пандемией ускорят падение авторитета власти.

Налицо закономерный результат политики демонтажа достижений социализма. Развал советской системы здравоохранения – лучшей в мире! – стал одним из главных итогов «реформ» по лекалам либеральных догматиков. К этой трагической ситуации Россия шла все последние десятилетия. На совести организаторов порочной политики миллионы загубленных жизней.

Многоуровневый механизм охраны здоровья граждан был разрушен. Уничтожен и созданный в СССР мощный щит от инфекционных заболеваний. Это стало главной причиной неспособности российских правящих кругов эффективно бороться с COVID-19.

Оказавшись не в состоянии справиться с пандемией, власть идет другим путем. 12 ноября правительство внесло в Госдуму законопроект об обязательном использовании QR-кодов в общественных местах и на транспорте. В случае их принятия по всей стране без специальных пропусков – сертификатов о вакцинации – будет запрещено посещать непродовольственные магазины, кафе, объекты розничной торговли, приходить в учреждения культуры и пользоваться общественным транспортом. При этом список запретов для невакцинированных может расширяться решениями региональных властей.

Предполагается, что закон будет действовать до 1 июня 2022 года и может быть продлен. Под предлогом борьбы с пандемией власти планируют внедрение тотального контроля над гражданами. Введение обязательных QR-кодов для посещения общественных мест и торговых заведений будет иметь крайне негативные последствия. По своему характеру и масштабу эти меры выходят далеко за рамки сферы охраны здоровья людей. Они способны многократно усилить раскол в обществе, повысить его протестный потенциал, стать катализатором разрушительных процессов.

Продвигаются законопроекты, которые нарушают целый ряд статей Конституции и законов Российской Федерации. Они имеют целью ограничить права граждан ради поножания людей к вакцинации. При этом игнорируется масса факторов. В частности, многие наши соотечественники переболели бессимптомно или не обращаясь за медицинской помощью. Они имеют достаточный уровень антител в организме. Однако проекты спорных законов не гарантируют ни возможности получить необходимый сертификат и QR-код.

Российская власть продолжает наращивать стену, отделяющую ее от народа. По сути, речь идет о переходе госу-

дарства к политике сегрегации и ограничения неотъемлемых прав и свобод граждан, закрепленных в Конституции России. Навязывается искусственное разделение населения на две категории – тех, кто получил QR-код, и тех, кто его не имеет. Эта новая реальность формирует опасную линию общественных противоречий. Отказ в доступе к ряду социально значимых благ для граждан без QR-кода поставит их на обочину общественной жизни. Фактически речь идет об изменении характера политического режима, его эволюции в направлении «санитарной диктатуры» и «электронного концлагеря».

КПРФ заявляет, что только лишь насильственными ограничительными мерами пандемию не остановить. Принудительная вакцинация недопустима! Многие боятся вакцинироваться потому, что не верят власти. И это недоверие лишь усиливается, поскольку правящие круги избрали тактику угроз и репрессий вместо кропотливой разъяснительной работы. Уже сейчас людей, не имеющих сертификатов о вакцинации, не принимают на работу, изгоняют с рабочих мест, лишают элементарных гражданских прав. Это уже борьба не с эпидемией, а с гражданами.

Вот уже две недели по стране катится волна недовольства отношением власти к населению в условиях пандемии. Люди выходят на акции протеста. Граждане проводят одиночные пикеты. На инициативной основе появляются коллективные петиции против тотальной вакцинации и QR-кодирования. Правящим кругам пора, наконец, прислушаться к голосу собственного народа.

КПРФ неоднократно заявляла о том, что последствия пандемии – это прямой результат планомерного разрушения стройной системы здравоохранения Ленина–Семашко, массового закрытия поликлиник и больниц, увольнения врачей и медсестер, урезания коечного фонда. Даже в богатой Москве в результате «оптимизации» в 2011–2018 годах число врачей сократилось почти на 19%, а число больничных коек уменьшилось на 27%.

Вместо решительного расширения поддержки отрасли здравоохранения и медицинской науки власть капитала продолжает «закручивать гайки». В нищадском российском обществе социальный раскол становится более страшным. Теперь его углубляют попытки психологического угнетения населения.

КПРФ выступает против тотального введения QR-кодов. Мы требуем отказа от принятия запретительных законопроектов. Борьба с COVID-19 должна вестись не путем введения полного контроля над гражданами, а через развитие системы здравоохранения, расширение объемов и качества медицинской помощи. Пора понять, что наилучший ответ опасным инфекциям – это развитая система профилактики, передовая наука, введение в строй новых и реконструкция существующих объектов здравоохранения, открытие ранее закрытых лечебных учреждений, предоставление льгот и других мер поддержки медицинским работникам. Вместо новых запретительных шагов властям необходимо заняться всесторонней разъяснительной работой о пользе вакцинации как главного средства профилактики опасных заболеваний.

Период опасной пандемии решительно требует повышения ответственности действующих властей. Нужно сконцентрировать все возможности и ресурсы страны на врачевании инфекционных болезней, а не плодить болезни общественные. КПРФ против санитарной диктатуры! Мы – за возрождение лучших традиций отечественного здравоохранения!

Г.А. Зюганов,  
Председатель ЦК КПРФ

## Услышать голос народа

На этой неделе Госдума неожиданно отказалась от спешного рассмотрения правительственных законопроектов о QR-кодах. Единороссы, не заявив никаких вето, готовы были сей же час выполнить распоряжение власти. Но вдруг заявили о переносе рассмотрения. Что же произошло? Возобладал здравый смысл?

Нет. Заговорил народ. Осознав, чем грозят запретительные законы, люди начали действовать. Депутатские сайты, странички в соцсетях, электронные почты заполнились многотысячными обращениями граждан с требованием отправить правительственные описки на свалку. Для «Единой России» такой шквал негодования стал неприятным сюрпризом. Чтобы не нагнетать гнев народных масс, они взяли паузу, предложив за-

конопроекты «на изучение» в региональные законодательства. К 14 декабря, полагают в «ЕдР», в Госдуму придут ответы с оценками и мнениями депутатов с мест, и на их основании будет приниматься решение. Каким оно будет? Судя по коротким репликам, единогласно, а значит и правительству, не отказались от идеи введения QR-кодов и запретов. Коммунисты солидарны с народом. Они, едва появились в Госдуме правительственные законопроекты, заявили, что против них, никогда не проголосуют за ограничения и принуждение людей к вакцинации. Эту позицию выразил лидер КПРФ Геннадий Зюганов на пресс-подходе в Думе, на встрече с журналистами «Комсомольской правды».

Ирина Филатова, избранная в Госдуму от Чувашии, резко раскритиковала законопроекты. Она призвала жителей всех 85 регионов России, всех коммунистов, депутатов законодательных органов и депутатов муниципальных органов и донести до каждого руководителя РФ свое требование отказаться от принятия запретительных законов. Депутат уже получила десятки тысяч отзывов от граждан, в которых желание отстоять свои права.

Наш корр.